MEDIACJE UCZNIOWSKIE
Szanowni Rodzice,

Uczniowie Szkoły Podstawowej im. Henryka Sienkiewicza w Jaczowie mogą korzystać 
z mediacji uczniowskich prowadzonych przez psychologa szkolnego. Propozycja mediacji kierowana jest, w szczególności, do uczniów klas IV-VI.

Mediacja to metoda rozwiązywania sporów, w której osoba trzecia – mediator pomaga stronom we wspólnym wypracowaniu, akceptowalnego dla obu stron, porozumienia. Mediacja jest procesem, w którym obowiązują takie zasady jak: DOBROWOLNOŚĆ (udział w mediacji jest dobrowolny), POUFNOŚĆ (pozostali uczniowie nie wiedzą jak przebiegała mediacja oraz czego dotyczyła, wychowawca zostaje poinformowany o efekcie mediacji), BEZSTRONNOŚĆ (mediator nie wyróżnia żadnej ze stron), NEUTRALNOŚĆ (mediator pozostaje neutralny wobec przedmiotu sporu), AKCEPTOWALNOŚĆ (udział w mediacji wymaga akceptacji i respektowania jej zasad).  


Zalety mediacji w szkole:

- udział dziecka w procesie (wypracowanie własnego rozwiązania),

- nauka słuchania drugiej osoby,
- nauka prawidłowej komunikacji,

- sposób przybliżenia kwestii dotyczących kultury rozwiązywania konfliktów,

- podstawą rozwiązania problemu jest nawiązanie kontaktu z drugą osobą oraz rozpoczęcie procesu naprawczego, a nie wymierzenie kary,

- pisemnie utrwalona decyzja.

W celu zgłoszenia się na mediację, do psychologa szkolnego, uczeń powinien wypełnić formularz zgłoszeniowy i dostarczyć go do skrzynki na listy z napisem „MEDIACJE”. Formularz jest dostępny u wychowawcy klasy oraz psychologa szkolnego, istnieje także możliwość pobrania go ze strony szkoły.
